

野生羚牛 散步红河谷景区

本报讯（魏薇 康健）2月24日是元宵节，眉县红河谷森林公园工作人员在林区巡查时遇到“贵客”——两头野生羚牛，它们似乎也想体会一下过年氛围，在山坡上悠闲地散步、觅食。

当天，在红河谷景区污水处理厂对面的山坡上，工作人员看到了这两头羚牛，当即拿

出手机远远进行拍摄。当羚牛发现附近有人类活动时，它们驻足不前，凝神观望，但过了一会，它们感受到工作人员并无恶意，便放松警惕，慢慢离开。

据悉，野生羚牛被列为国家一级保护动物，红河谷森林公园多次发现野生羚牛的踪迹，充分证明该地区的

生态环境得到了有效保护，生物多样性显著增强。据景区相关负责人表示，他们将继续加大对野生动物的保护和检测力度，确保这些珍贵的动物能在安全的环境下生存繁衍。他们也呼吁广大游客在游览时爱护野生动物，



视频截图

营造人与自然和谐共生的美好环境。

法治乡村建设成果丰硕

我市16个村(社区)入选第二批“陕西省省级民主法治示范村(社区)”新模式。

渭滨区姜谭路街道姜谭路西社区以社区党建工作为龙头，稳步推进“民主法治社区”创建活动，把建设“民主法治社区”与创建“平安社区”等工作有机结合，形成社区民主法治建设工作合力；陈仓区慕仪镇齐西村加强法治文化阵地建设，建成法治文化长廊，真正让法治文化走到群众身边，走进群众心里；凤县凤州镇凤州村扎实推进乡村“法律明白人”等培育工作，充分参与村规民约修订、矛盾纠纷化解等事务，切实打通法治惠民的“最后一公里”。

近年来，我市扎实开展“民主法治示范村(社区)”创建活动，大力推进法治乡村建设，引导辖区群众运用民主法治的思维与方式化解矛盾、解决问题。同时，农村基层民主法治建设不断推进，基层社会治理法治化水平不断提高，实现了辖区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的

第三批省级旅游休闲街区名单公布 岐山太平塔文化旅游街区上榜

陕西省文化和旅游厅公布了第三批省级旅游休闲街区名单，岐山县太平塔文化旅游街区名列其中。

太平塔文化旅游街区位于岐山县城中心，是集民俗文化、特色餐饮、民宿、商业以及休闲娱乐于一体的文旅综合体项目。街区以宋代太平塔为中心，以关中牌楼、关中传统的青砖灰瓦式设计以及明清仿古建筑群落为载体，形成“一塔两街三牌楼十二院”的格局，汇集了地方特色餐饮店铺、非物质文化遗产店铺、岐山特色文化展馆、太平塔公园及音乐喷泉广场、岐伯纪念馆等。“街区+非遗”的模式让人们能够沉浸式体验非遗文化，也更好地弘扬和传承中华优秀传统文化。

近年来，我市以文旅商体融合发展为突破，推进文化旅游与相关产业深度融合。截至目前，全市共有西府老街文化旅游休闲街区、宝鸡高新区石鼓文化城、岐山太平塔文化旅游街区三个省级旅游休闲街区。

轻信网络贷款 掉入诈骗陷阱 民警提醒：市民一定要通过正规渠道办理贷款

本报讯（记者 张敏涛）“放款额度大、免息、免抵押。”“只需输入手机号，秒放款”……近日，不少市民收到这样的广告，甚至有人被骗。民警提醒，这是典型的网络贷款骗局，市民如果急用钱一定要通过正规渠道办理贷款。

前不久，眉县王先生因有事急需用钱，就在网上查看可以借钱的地方，他突然接到一个陌生电话，对方称可以帮助办理贷款手续，到账额度大，贷款免息且只收取少量手续费。王先生信以为真，随后按照客服的要求进行操作，在对方提供的平台上输入了个人信息。经过审

核后，对方又称办理贷款需要支付服务费、保证金等，急于拿到钱的王先生便通过扫描客服提供的二维码进行转账。此后贷款一直未发放，王先生才意识到自己上当受骗，随即报警。

反诈民警介绍，每年春节过后，部分市民对资金需求会比较大，骗子利用这些人急需钱的心理，打着免息、易审批、额度大等幌子进行诈骗，结果就有群众掉入陷阱。民警提醒，遇到这样的广告千万要当心，办理贷款一定要选择正规合法的渠道，以免上当受骗。



统一联网实时监管 隐患露头立即处置

麟游建成全市首家消防安全远程监测预警中心

有火灾自动报警系统加装数字信息传输装置，使联网单位消防报警控制主机与县消防安全远程监测预警中心统一联网、集中监控、实时监管。火灾自动报警设施一旦报警，县消防救援大队24小时值班人员能第一时间电话指导联网单位主要负责

人、微型消防站、消防控制室等开展报警信息排查、火灾隐患处置等工作。

据麟游县消防救援大队队长武可奇介绍，中心建成投入使用以来，共监控处理火灾报警信

息183条，因处置及时、应对得力，均未因火成灾，真正从源头上解决了长期以来社会单位消防安全末端管理存在的有自动消防设备、无专业人员值班，有火灾隐患报警、无应对处置能力的难题。

本报讯（张乔乔）近日，全市首家消防安全远程监测预警中心在麟游县建成投用。该系统利用物联网、5G、云计算等技术，首批已接入煤矿、电厂、酒店等重点企业，实现了对联网单位消防安全工作24小时“可知、可管、可控、可控”。

麟游县消防安全远程监测预警中心设在麟游县消防救援大队，通过对辖区重点企业现

凤翔区信用办 诚信宣传弘扬新风

本报讯（王晓芳 米静）近日，在凤翔区举办的2024年春风行动暨农村劳动力转移就业“百日行动”系列招聘活动中，凤翔区信用办大力开展诚信文化宣传，弘扬诚实守信文明新风，营造了“知信、守信、用信”的良好社会氛围。

在活动现场，凤翔区信用办工作人员向群众发放信用

知识宣传单，讲解《陕西省社会信用条例》和《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法（试行）》有关知识（见左图），宣传我市创建信用示范城市的重要性，倡导群众在日常生活中讲诚信、守信誉。通过本次行动，拓宽了诚信宣传覆盖面，加大了群众信用认知面，切实提高了信用法治意识。



千阳县行政审批服务局 升级母婴室 服务暖人心

帮办代办服务，没过几分钟就完成了办理。整个办事过程受到了这位哺乳期妈妈的称赞。

据悉，改造后的母婴室在原有基础上增加了婴儿床、沙发、茶几、饮水机、奶粉、热奶恒温器等服务设施，免费提供毛巾、湿巾、洗手液、免洗消毒凝胶等用品；同时每天安排专人彻底清扫消毒（见右图），为市民提供安全、私密、温暖的育儿环境。



本报讯（李萌）日前，千阳县行政审批服务局对县政务服务大厅一楼的母婴室进行了全面升级，以充分满足办事群众的特殊需求。

“带孩子出门办事总是不太方便，没想到你们想得这么周到。”2月26日上午，一位哺乳期妈妈怀抱婴儿来到千阳县政务服务大厅办理新生儿90天参保业务。她进入大厅后，婴儿因饥饿哭闹不止，咨询导办台工作人员见状，立即安排专人引导她进入大厅母婴室。待孩子恢复平静后，业务人员为她提供

（上接第一版）

备受关注的周原遗址、秦雍城遗址等10处遗产项目，入选中国世界文化遗产预备名单。2023年，令人欣喜的还有九成宫醴泉铭碑在央视CCTV-1《中国书法大会》上展示；下站遗址入选“考古中国”重大项目。

生活在宝鸡，能经常观看高品质的文化演出，让不少市民感慨不已。2023年，我市组织惠民演出1646场，宝鸡大剧院、宝鸡音乐厅演出135场，原创话剧《面皮》斩获第十届陕西省艺术节文华奖。

“话剧《面皮》好看，宝鸡的小吃面皮好吃。”这是《面皮》演出后，一些观众在朋友圈、微博“晒”剧照时的评价。话剧《面皮》的创排和成功演出并获得文华奖，成为助推我市文旅商体深度融合发展的“催化

剂”。用艺术讲好宝鸡故事，以文化赋能面皮产业发展，实现以文促旅、以旅兴商，是我市文旅商互补共赢的一次有益探索。

加快建设旅游名市

2023年，我市紧扣高质量发展主题，紧盯群众个性化、多样化、品质化精神文化需求，围绕地域文化创新形式、丰富载体，先后推出了多个丰富多彩的文化旅游活动，不断提升群众的参与感、获得感、幸福感。

一场场的著名歌手演唱会，可谓“星耀宝鸡”，“燃”爆全市。2023年我市相继举办赵传演唱会、香港明星足球队、群星演唱会等大型活动。这些活动突出年轻、潮流的特点，让这座古城“嗨”起了青春的活力，不仅受到本地群众尤其是年轻

人的喜爱，更是吸引了不少外地群众参与，为宝鸡带来了人气和流量。

2023年，金台区西府老街、凤翔区东湖、岐山县水城·三国小镇成功创建为国家4A级旅游景区。目前，我市“高A级”旅游景区（含5A级、4A级）增至21家，数量位列全省前茅。

2023年隆冬，宝鸡冰雪运动又一次“火”起来。其中，太白鳌山旅游度假区获批国家级滑雪旅游度假区。央视栏目《朝闻天下》报道了陕西的冰雪经济，其中重点报道了鳌山滑雪场入冬以来的情况。这也让不少人感叹：“去不了‘尔滨’，在宝鸡也很有性价比。”据了解，2023年，我市组织各类文旅消费季、冰雪旅游季等节会活动620余场，专题推介50余场次。

同时，我市着力打造区域中心商圈，实施区域消费中心城市建

“1885”工程，25个城市商圈重点项目顺利推进，雍城集市、鱼米集市、青岛啤酒文化街等项目相继开业；开展“乐购宝鸡”系列促销活动60余场次，“一县一桌特色美食”和“宝鸡名小吃”品牌价值不断提升。

啤酒音乐美食季参与人数破百万，拉动消费超10亿元。“宝鸡臻品 陕耀沪上”宝鸡名优特产产品走进上海展销活动成功举办，签订购销合同14.4亿元。陈仓老街、西府老街入围“省级夜间经济示范街区”。

提升精品赛事带动力

2023年，一场场、一次次的高品质文体活动接连在我市举办，既丰富了市民文化生活，也提升了城市影响力。

我市成功举办省第四届全民健身运动会、2023宝鸡马拉松赛、“百

合杯”乒乓球赛等赛事活动300余场，嵌套举办文艺演出以及名优特产、文旅资源、西府美食等推广展销，组织群众性体育活动在商业广场、旅游景区赛演，聚集人气、拉动消费。2023年，各类赛事参赛人数超8万人，赛事相关游客超30万人。

2023年10月15日，宝鸡市区可谓“万人空巷”。宝鸡首届马拉松赛让全国各地的跑友会聚于此，许多市民自发到赛道两侧为选手们加油助威。猕猴桃、苹果、豆花泡馍等宝鸡特产随机发放，让参赛者在奔跑中感受宝鸡迸发的活力和产业特色，更让我市的知名度和美誉度进一步提升。

宝鸡正在把渗入血脉的文化自信，转化为文旅商体融合发展的强劲动力，奋力谱写文旅商体融合高质量发展新篇章！

挂失
以下证件遗失，现声明作废。

* 宝鸡市高新区鑫事顺利五金杂货店丢失开户许可证，号码为：J7930008874601。
* 孙立丢失私章一枚，号码为：6101130425711。

* 段红星丢失残疾人证，号码为：61032719660317291843。
* 张翠娥丢失残疾人证，号码为：61032119650210276011。

* 宝鸡君安建筑安装有限责任公司第一分公司丢失王书魁私章一枚，号码为：000271。
* 李彩娥丢失残疾人证，号码为：61032319540406684842。